

我市第11次生态海葬活动昨日举行 鲜花相伴 111位逝者“入海为安”

送逝者回归自然，将思念寄于大海。5月22日上午，潍坊市第11次生态海葬活动在青岛市八大峡海域举行，在215名逝者亲属的目送中，111位逝者的骨灰在花瓣簇拥下，以融入大海的方式完成了人生的最后一个篇章。本次活动由市民政局、市财政局、市文明办联合主办。自2017年以来，我市共为604位逝者举行海葬。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张沁

亲属相送，逝者魂归大海枕浪而眠

5月22日清晨5时许，215名逝者亲属分两批从潍坊出发，经过两个多小时的车程到达青岛市。

5月的青岛，天清气朗，海风夹带着丝丝凉意。上午10时许，逝者亲属们怀抱着亲人的骨灰，在领取用于祭奠的鲜花等物品后，有序登船。在碧波荡漾的大海上，载满逝者亲属的轮船缓缓行驶到指定的八大峡海域，骨灰撒海仪式正式开始。甲板上，

家属们用丝带系住可降解骨灰罐，轻轻送入海中，目送逝者灵骨投怀碧海，回归自然。只见罐体缓缓漂向远方，海鸥盘旋相送。

随后举行了简单又庄重的海葬公祭仪式。“大海作证，绵绵长爱；长歌当哭，九天同悲；永志心间，情寄沧海……”在主持人指引下，全体逝者家属面向大海三鞠躬，向逝去的亲人做最后的告别。



逝者亲属领取鲜花。

活动既简朴又隆重，家属深感慰藉

当天，高新区的杨靖在一望无际的大海上安葬了自己的母亲。她告诉记者，去年母亲离世后，骨灰一直暂存在殡仪馆，得知潍坊市每年都会举办海葬活动后，她第一时间报了名。“逝去后能投身大海、回归自然是我母亲生前的愿望，作为女儿今天为她实现了遗愿，内心非常激动，也得到极大的安慰。从此母亲可以以海为家，与海同在了。”杨靖哽咽着说。

“我以后也要像父亲这样回归自然，身后一身轻，为国家节省土地资源，而且文明环保。”送别父亲后，朱先生对着海面凭栏远眺，忍不住感慨道。

海葬活动结束后，工作人员向逝者家属颁发了海葬纪念证书。逝者亲属王先生表示，此次海葬活动既简朴又隆重，做到了让逝者有尊严、让家属得慰藉，他深感欣慰和满意。



逝者亲属远眺大海，悼念亲人。

文明绿色殡葬蔚然成风

近年来，我市大力倡导海葬、树葬、花葬等节地生态安葬方式。市民丧葬理念不断更新，文明殡葬、绿色殡葬蔚然成风，海葬也得到了越来越多市民朋友的认可。

市殡葬事业服务中心的工作人员王臣文表示，随着社会思想观念的迭代更新，人们对生命的意义普遍有了更深的感悟，越来越多的人冲破传统观念的束缚，不再一味追求“入土为安”，而是认同生态安葬方式，将海洋作为人生的终点。选择“入海为安”，让生命回归自然。

这是我市第11次举办海葬服务活动，截至目前，共有604位逝者的骨灰撒入大海。我市海葬活动每年组织一至两次，实行免费服务，产生的费用全部由政府买单。有意将逝者骨灰海葬的市民，可拨打市海葬服务工作办公室电话7632966进行咨询和报名。



海葬仪式现场

无障碍电影 让盲童用耳朵“看”世界

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张沁）为满足广大残疾人多层次、多样化的文化需求和对美好生活的向往，推进残健融合，让残疾人生活得更自信、更幸福，5月21日，潍坊市残联携手潍坊市文化和旅游局在市图书馆打造建设残健融合文化服务中心，并开展“聆听光影”无障碍观影活动。

当天，残健融合文化服务中心签约仪式举行，潍坊市残联、潍坊市文化和旅游局相关负责同志针对我市残健融合相关事项展开深入交流。后续，残健融合文化服务中心将充分依托市图书馆丰富的公共资源，为残疾人与健全人搭建共同交流、学习和创作的平台，推进残健融合，共享美好生活。

签约仪式结束后，“聆听光影”无障碍观影活动在市图书馆一楼报告厅举行，潍坊盲童学校部分师生以及市残联、市图书馆相关志愿者等100余人共同“观看”了无障碍电影《红尖尖》（右图）。

无障碍电影通过有声语言的创作表达和解说，

为盲童们提供高品质“聆听”电影的机会，将电影的视觉语言转化为听觉语言，让视障孩子们在黑暗中用耳朵“看”到电影、用心感受电影，满足了他们对观影的向往和需求。



家电以旧换新进社区 实惠送到居民家门口

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅）连日来，在昌乐县宝都街道东山社区，昌乐县城一品牌家电专卖店开展了“家电以旧换新进社区”活动，满足居民对家电消费升级的需求，提高居民生活品质。

“目前家电以旧换新有哪些政策？”“我家的电冰箱使用七八年了，可以参加以旧换新活动吗？”活动现场，展位前围满前来咨询的居民。

工作人员向居民讲解了家电超年限使用存在的隐患及随意丢弃旧家电对环境的影响，为居民介绍了以旧换新的相关政策、操作流程和回收置换的具体标准，手把手教居民如何参与此次活动。参与活动的居民纷纷表示，这次活动很及时，还提供上门回收旧家电服务，非常贴心。

据悉，“家电以旧换新进社区”活动将持续走进宝都街道各社区，将实惠送到居民家门口。